

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Тоншаевский Колхозник

Год издания
XXVI
ЧЕТВЕРГ,
10 марта 1960 года
№ 30
Цена 15 коп.

Вырастим кукурузу на 600 гектарах!

Труженики полей нашей области борются за то, чтобы вырастить в 1960 году кукурузу на 100000 га. В это благородное дело свой достойный вклад должны внести и полководцы Тоншаевского района.

Как же решается на сегодня эта задача у нас? Опыт и практика показывают, что там, где к выращиванию этой ценной культуры относятся со всей серьезностью, там она дает хорошие урожаи и, следовательно, незаменимый сочный корм скоту.

Так, например, в прошлом году в колхозе имени Чакалова звено, возглавляемое механизаторами тт. Трушковым и Улановым, с шести гектаров собрало урожай зеленой массы кукурузы свыше 240 центнеров. Немало готовится к севу кукурузы чкаловцы и в текущем году.

Сделав правильные выводы из ошибок по выращиванию кукурузы в 1959 году, по-серьезному взялись за дело подготовки к севу ее колхозники сельхозартеля «Коммунар». Здесь уже во всех бригадах отведены нужные земельные участки. В бригадах Б. Лом и Юленурке на каждый гектар вывезено по 30 тонн торфа, в евстроповской бригаде — по 40 тонн навозных компостов. Колхозники завезли и подготовили на всю площадь посева кукурузы — 35 гектаров — по 8 тонн доломитовой муки, по 180 килограммов суперфосфата и по столько же сульфата аммония на гектар. Выращивать кукурузу там будут звенья механизаторов, которые подготовили для этого и нужную технику.

К сожалению, в большинстве колхозов к севу кукурузы по-настоящему не готовятся. Хуже того, в ряде артелей эту культуру недооценивают и отводят под посевы ее незначительные площади.

В колхозе имени Кирова, например, до сих пор даже нет точного плана сева кукурузы. «Будем сеять кукурузу 10 гектаров, а может и больше», — говорят члены правления. Такое же положение имеет место и в других колхозах.

Ясно, что если дело с подготовкой к севу кукурузы пойдет так, то мы во многих местах, как и в прошлые годы, вырастим не кукурузу, а чертополох.

Не пора ли правлениям колхозов и партийным организациям из этого сделать серьезные выводы? Они направляются и потому, что по этому вопросу нас неоднократно критиковали и в областной газете.

Так, 3 марта «Горьковская правда» в передовой статье писала:

«В Тоншаеве, например, кукурузой думают занять 250 гектаров, в то время как в Шаранге под нее отводится 500 гектаров. Похвально, конечно, — продолжает писать газета, — что тоншаевцы серьезно занимаются клеверами, но пора ил с такой же эперией заняться и кукурузой.»

Время идет. Во всех колхозах нам надо немедленно пересмотреть свои планы по посеву кукурузы и сделать так, чтобы в 1960 году посеять ее в районе минимум 600 гектаров и вырастить урожай зеленой массы по 300—350 центнеров с гектара. Только этим мы сможем сделать резкий шаг к упрочению нашей кормовой базы и доказать, что по-настоящему хотим заниматься выращиванием кукурузы. При этом надо помнить, что главное не в планах, а в наших делах. И здесь, вслед за планами, надо немедленно подобрать и отвести в натуре пригодные к посеву кукурузы земельные участки, закрепить их за конкретными людьми, которые будут выращивать эту культуру.

Следует также немедленно начать агротехническую учебу звеньев по выращиванию кукурузы, подготовке удобрений и механизмов, которые будут использованы для сева и ухода за посевами кукурузы. Здесь большую роль должны сыграть механизаторы колхозов и РТС. Они обязаны хорошо подготовить кукурузосажалки и другие орудия. Значительно раньше сроков сева проверить их действие с тем, чтобы не допустить того, когда в прошлом году почти во всех колхозах, где производился сев кукурузы сажалками, были нарушены квадраты, не давшие возможность вести обработку междурядий в двух направлениях.

Сделать все для того, чтобы вырастить в 1960 году кукурузу на 600 гектарах — такова задача сегодняшнего дня.

Достоинным награда

В ознаменование 50-летия Международного женского дня, отмечая активное участие женщин Советского Союза в коммунистическом строительстве и их заслуги перед советским государством, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 марта 1960 года большая группа женщин награждена орденами и медалями Советского Союза.

В числе награжденных по Тоншаевскому району — второй секретарь райкома КПСС, ныне председатель колхоза «Россия» Нестерова Павла Ивановна. Павла Ивановна Нестерова награждена орденом Знак почести.

С праздником!

Маленькие воспитанники Тоншаевского детского сада от души поздравили 8-го марта своих мам и воспитательниц с их большим праздником. Когда все мамы собрались в зале детского садика, ребята старшей и средней групп выступили с концертом. Распределившись парами, они четко исполнили массовые танцы «Приглашение» и «Полька». Детский хор, переключаясь с запевалкой, мастерски спел ступочную русскую народную песню «Где был, Иванушка».

В конце утренника всем женщинам были преподнесены подарки.

Е. Краснова.

По нашему району

Гордость завода

На Тоншаевском льнозаводе трудится немало отличных кадровых производственников. 14 лет работает здесь подвизчица Нина Ивановна Черныкова. С 1954 года занята в производстве льноволокна Ольга Александровна Суманеева. Давно не новичок у трепально-мального агрегата и сьемщица длинного волокна Александра Ивановна Евстропова.

Относясь к делу с большой любовью, все они из месяца в месяц выполняют свои задания на 107—125 процентов.

Г. Сенатова

У доярки — выходной день

На ферме крупного рогатого скота в колхозе имени Калинина для доярок установлен выходной день. Вечером в пятницу школьница Галя Павичева, пришедшая на ферму, быстро освоилась с обязанностями подменной доярки и сейчас уже успешно заменяет остальных в дни, когда они поочередно отдыхают.

У животноводок в связи с этим прибавилось времени для удовлетворения своих культурных запросов.

Н. Шолозов.

За неделю — два концерта

Неутомимо совершенствуют свое мастерство самодеятельные артисты Тоншаевской средней школы. Под руководством А. С. Кутергина они регулярно проводят репетиции, а на

прошлой неделе школьники дали два больших концерта на сценах районного Дома культуры и рабочего клуба на поселке Шайгино.

Победа на районном смотре детской художественной самодеятельности вдохновила ребят на новые большие дела.

А. Александрова.

В день 8-го марта

Вечером 7 и 8 марта в колхозе «Сталинский пахарь», в Шайгино, Зотове, Вторинском, Ошминском, Кочычгах, Лому, Тоншаеве, Буреполоме и других населенных пунктах района проходили торжественные заседания, посвященные 50-летию Международного женского дня.

На празднике женщин с большим подъемом выступили местные коллективы художественной самодеятельности.

Л. Петров.

Еще три сельских электростанции

Недавно на Тоншаевскую ремонтно-техническую станцию поступили для продажи колхозам три сельских электростанции «ЖС-30». Мощность каждой из них составляет 30 киловатт.

Сейчас они приобретены колхозами «Новый путь», «Красный Кузнец» и имени 1-го Мая. Во всех этих артелях ведутся подготовительные работы для полного завершения электрификации деревни.

Р. Гозуева.



Ровенская область В сельхозартеле «Прогресс» Дубновского района уделяется большое внимание повышению культуры земледелия. Ежегодно в почву вносятся необходимые количества органических и минеральных удобрений. Это способствует повышению урожайности полей.

Рядом с колхозными животноводческими фермами находятся добротные бетонированные сооружения. Это так называемая «фабрика удобрений». Навоз из животноводче-

ских помещений транспортируется по подвесной дороге в специальные бетонированные хранилища емкостью до 30 тысяч тонн. Имеется также 9 жижесборников вместимостью 9 тысяч тонн. Зимой жидкие удобрения используют для приготовления торфокомпостов, а весной вносят в почву во время культивации.

На заготовке и вывозке местных удобрений широко используются тракторы с тележками, автомашины, специальные погрузчики и другая техника.

Благодаря заботливому, ответственному ведению хозяйства колхоз из года в год получает высокие и устойчивые урожаи различных культур. В минувшем году, например, здесь было собрано по 244 пуда зерновых с гектара на площади около 1.700 га.

На снимке: заготовка и вывозка местных удобрений в колхозе «Прогресс».

Фото А. Платонова.

Фотохроника ТАСС.

Весне—навстречу

Удвоим посевы кукурузы

В прошлом году в колхозе имени Ленина выращивали кукурузу на площади 16 гектаров и получили неплохой урожай. В среднем с гектара собрали по 150 центнеров зеленой массы. А с ряда гектаров, где растения достигали двухметровой высоты, было собрано по 200 центнеров зеленой массы. В этом году в сельхозартеле «Королеву полей» будут выращивать на площади 33 гектаров. Для нее определены площади. Часть посевов пойдет в севообороте по кукурузе прошлого года посева, а часть—по пласту многолетних трав. Сейчас на уча-

стки вывозят навоз. Его будет внесено под кукурузу по 30—40 тонн на гектар посевов. Заготовлены минеральные удобрения. Есть для обработки семян против вредителей ядохимикаты.

За кукурузными плантациями будет ухаживать механизированное звено. Оно создано. Вошли туда два механизатора В. П. и А. С. Маконевы и члены льноводческого звена. За звеном закреплен трактор «Беларусь». На нем будут проделаны все основные работы, связанные с выращиванием кукурузы.

В. Шалагинов.

Хорошие семена—залог высокого урожая

Важным звеном в подъеме урожайности всех сельскохозяйственных культур является посев высококачественных семян.

Первое и основное требование, предъявляемое к семенам—это принадлежность их к хорошему сорту, районированному для данной местности. Полное обеспечение сортовыми семенами является первоочередной задачей каждого колхоза. Серьезное требование должно предъявлять агрономы к семенам в отношении их посевных качеств: чистоты, всхожести, энергии прорастания, влажности и степени зараженности болезнями и вредителями.

Большинство колхозов района в этом году хорошо подготовили свои семенные фонды, и посевная их не застает врасплох. 85 процентов семян зерновых и зернобобовых культур в районе доведены до кондиционного состояния по чистоте. Славно поработали с семенами колхозы «Коммунар», «Память Ленина», «Нива», «Путь Ленина», им. Ленина, «Рассвет», «Гигант» и многие другие.

Однако есть и такие сельхозартелю, которые до сих пор времени не имеют ни 1 ц. кондиционных семян. Это колхозы «Новый путь», имени Мичурина, «Красный ударник». А в колхозе им. 1 Мая (агроном т. Подушкина) уже 2 месяца находится сложная зерноочистительная машина «ОСМ-УЗ», а за это время она сумела отсортировать всего лишь 120 ц. зерновых из засыпанных 494 ц. Крайне медленно проходит очистка семян в колхозе «Сталинский путь».

Серьезное внимание сейчас нужно уделить подготовке семян льна и многолетних трав. На 1 марта подготовлено только 27 процентов засыпанного количества семян льна в колхозах района и 31 процент—многолетних трав. Лучшее других идет работа по очистке посевного материала льна и многолетних трав в колхозах имени Чкалова, «Красное знамя», «Рассвет». Семена всех культур в колхозах засыпаны на 71 процент с

повышенной влажностью. При потеплении погоды возможна порча семенного материала. По этому сейчас, как никогда, важно регулярно следить за температурой. У партий семян с повышенной влажностью температуру необходимо проверять каждый день. А для снижения температуры семян нужно проветривать передопачиванием или пропускать через сортировку. Можно также открывать двери и окна складов, устраивая тем самым сквозняки. Проветривание проводят только в хорошую погоду при сухом воздухе.

В некоторых колхозах семена хранятся в худших складах. Осенью семена в таких хранилищах мочил дождь, сейчас же на них поспадает снег. В результате этого качество посевного материала также снижается.

Правлениям колхозов, специалистам сельского хозяйства нужно поставить такую задачу, чтобы посеять в текущем году все площади кондиционными семенами I—II классов.

Л. Пикина.

Боевой помощник

Регулярно выходит стенная газета «Голос колхозника» в колхозе имени Калинина. Газета пользуется большим авторитетом. И это неслучайно. Она идет в ногу с жизнью. Вот, например, последний номер стенновки. Передовая статья посвящена производству мяса. В ней пишется: «756 центнеров! Вдумайтесь в эту цифру! Это более 4500 пудов—таковы объемы производства по производству и продаже мяса, принятые колхозом на 1960 г.»

В передовой статье рассказывается о замечательной работе свиноводла-коммуниста Путикова Е. К. Передовая отмечает труд доярки и других работников ферм.

В газете семь заметок, и все они деловые. Сек-

ретарь парторганизации А. Чугунов в короткой статье рассказывает о работе бригады комплексной бригады Сергея Кузнецова, который хорошо организовал вывозку и заготовку удобрений.

Отрадно, что в газете выступают рядовые колхозники, животноводы. Доярка Мария Соколова в статье «Вале Соколовой это надо учесть» подвергает критике учетчика МТФ. Учетчик Валя Соколова не подводит итоги работы за день и доярки не знают, порой, о суточном надое.

В другой статье «Руки не доходят» сообщается о том, что телятница Л. Солоницына плохо относится к работе.

Лидя не выполняет

В отчетах гладко, а на деле...

С кормами на свинофермах колхоза «Коммунар» неплохо, но тревожит другое: мало на фермах оставлено свиноматок.

Вот, например, домовская ферма. Здесь за свинаркой А. А. Зубовой закреплено 3 основных и 12 разовых свиноматок. На днях дополнительно отобрано и передано ей еще 6 свиноматок. Из числа основных маток три опоросились в этом году, остальные две—в декабре месяце 1959 года. Все они случены и дадут приплод в первом полугодии этого года.

Но до сего времени не случены 7 разовых свиноматок, хотя они уже зрелые и имеют хороший вес. В оправдание этому на ферме говорят, что хряк не подходит для молодых маток. Он очень тяжел. Причина несущественная и ее можно устранить, если сделать случной станок.

От имеющегося количества основных и разовых свиноматок за все их прошедшие опоросы и ожидающиеся животноводка А. А. Зубова получит около 170 поросат. На сегодня на ферме насчитывается 58 голов всех поросат-сосунков, отъемышей и откормочников.

А свиноводке в этом году, чтобы произвести и продать государству 20 тонн мяса, нужно получить и вырастить 250 поросат.

Еще хуже положение у второй свинарки этой фермы Е. Г. Смирновой. Из требующихся 250 поросат для откорма у нее получено только 34 головы молодняка.

Не лучше положение дел на колхозной свинарке в колхозе им. Е. Г. Смирновой. Из требующихся 180 поросат, а их требуется 1553 головы.

Несмотря на то, что на фермах колхоза плохо обстоят дела с получением молодняка, правление артели допускает еще и такую безхозяйственность как распродажа поросат.

За два прошедших месяца этого года под предлогом выбраковки было продано с ферм 33 поросенка до двухмесячно-



го возраста. Странную позицию занимает в этом вопросе руководство колхоза. Поросат, вполне пригодных для выращивания, оно выбраковывает, а население покупает таких поросат по дорогой цене и на расхват.

Мало этого, правление колхоза пошло еще дальше. С колхозной свинаркой было продано Тоншаевскому сельпо 11 подсосунков общим весом 513 килограммов. Свинарки были возмущены таким решением председателя, но он их грубо предупредил: «Не ваше дело».

Нельзя сказать, что на фермах в отличных условиях содержится молодняк. Из-за нерегулярной подвозки соломы, в стойлах редко сменяется подстилка, время от времени накапливается навоз, который попадает в пищу поросатам. От этого у молодняка возни-

кают желудочно-кишечные заболевания. Потом падеж.

Хотя в отчетах бухгалтерия показывает 10 погибших поросат, в действительности, по сообщениям свинарок, отход молодняка значительно выше. Гибнет молодняк и потому, что каждая свиноводка имеет в своей группе и маточное поголовье, и откормочников, и молодняк на выращивании. Уход за разнородным поголовьем стоит больших усилий свиноводке. Это надо учесть правлению артели и облегчить труд животноводов, введя разделение поголовья на откормочное, маточное.

Руководители артели, по всему видно, не думают внедрять на фермах бесстаночное содержание откормочного поголовья. Здесь о его пользе пока только идут разговоры, а дело стоит на месте.

Ю. Шиницаков.

распорядок дня, бывают такие случаи, когда телата стоят голодные и только из-за лени-телятницы. У некоторых теллат появился понос, надо бы принимать срочные меры, а Солоницына спокойно смотрит на все.

Член колхоза Н. Комаров критикует конюха Тимофея Пакичева. Последний не организует подвозку подстилки для лошадей. Коня стоят на мерзлом навозе.

Едкой критике подверглись в статье «Как это нехорошо» члены райкома ВЛКСМ Валя и Мария Соколовы. Девушки ушли с комсомольского собрания, на котором обсуждались такие важные вопросы, как создание контрольных пос-

тов по выполнению взятых обязательств.

Почти каждая статья сопровождается карикатурой. Это очень хорошо. Правильно делают члены редколлегии, высмеивая лодырей.

Стенная газета «Голос колхозника»—боевой помощник партийной организации. Обобщение передового опыта, деловая критика—положительные черты газеты. Не плохо было бы, если бы в газете еще больше показывались передовики производства, помещались их фотографии. Уже сейчас надо говорить о подготовке к весне, о работе механизаторов. Но при всем этом газета хорошая, заслуживающая поощрения.

С. Васильева.

Смотр художественной самодеятельности

На днях исполком райсовета принял решение о проведении районного смотра всех коллективов художественной самодеятельности района. Смотр будет проходить в Тоншаевском Доме культуры с 26 марта по 1 апреля 1960 года.

Активно включились в подготовку к смотру коллективы учителей Шайгинской и Тоншаевской средних школ, Шайгинского общества слепых, Тоншаевского Дома культуры, клуб Пижемского леспромхоза, Зотовский, Вторинский, Одопурский и другие клубы.

На сцене Дома культуры выступят 8 хоровых коллективов, 5 танцевальных, 7 драматических, будет много солистов, чтецов, члестушечников. За последние годы на смотре выступит впервые коллектив клуба Пижемского леспромхоза с многоактной пьесой Н. Островского «Бедность не порок».

На сцене будет представлен разнообразный по тематике репертуар. Он включает в себя темы советского патриотизма, борьбу за мир и дружбу народов, трудовые подвиги советских людей—строителей коммунизма, вопросы любви, здорового быта и другие.

В смотре примут участие самодеятельные поэты: Клавдия Лелякина—преподаватель Шайгинской средней школы, Геннадий Вершинин, Анатолий Вострилов, Серафим Медведев и другие. В песнях, стихотворениях и баснях они расскажут о трудовых делах района, о работе животноводов, о прекрасной природе Тоншаевского района.

На предыдущий районный

смотр были представлены коллективы с малочисленным репертуаром. Например, много хоров выступали в малочисленном составе, с одноголосным исполнением старых, уже заезженных песен, не соответствующих возрастным культурным запросам населения.

Преимущественно выступали хоры только из женщин, что обедняло исполнение произведения, делало его однообразным, скромным. Таким на прошлом смотре выглядели хор Ошминского, Шайгинского клубов и Тоншаевского Дома культуры.

Много было предоставлено на смотр пьес и интермедий. Пьесы «Влади от Родины», «В жаркий день» были подготовлены слабо. Участники не сочли необходимым даже освоить текст, не продумали его, не нашли правильного осмысления. В результате хороший актерский текст превратился в скучнейший пересказ под суфлера, а идея пьесы осталась не раскрытой и непонятной зрителям.

Районный смотр в этом году совпадает с проведением эстафеты культуры района, которая уже начала свое движение.

Время до начала смотра осталось немного. Поэтому работникам учреждений культуры совместно с комсомольскими и партийными организациями нужно организовать работу кружков художественной самодеятельности так, чтобы в этом году смотр был более массовым и интересным по исполнению.

Д. Мутовнин,
директор районного Дома культуры.

Мир рукоплещет Н. С. Хрущеву

Невиданный энтузиазм

ПАРИЖ. Миллионы французских телезрителей видели в эти дни Н. С. Хрущева, осыпанного цветами, окруженного многотысячными толпами людей на улицах Калькутты и Бандунга, Джакарты и Кабула. Газеты сообщали о братской великодушной помощи Советского Союза народам Азии, утверждавшим ныне свою национальную независимость.

На общественное мнение Франции произвел большое впечатление сердечный прием, оказанный высокому советскому гостю в этих странах. «В Индии, Бирме и Индонезии,— пишет газета «Монд»,— Хрущеву был оказан исключительно горячий прием». Сообщая о визите Н. С. Хрущева в Кабул, эта же газета заявляет: «В Кабуле Хрущева встречали с таким энтузиазмом, который превзошел все то, что было прежде. Местные обозреватели говорят, что они никогда ранее не видели столько народа на стадионе «Гази», где выступал Хрущев».

«Его принимали, как старого друга и брата»

РИМ. Ни на один день итальянская печать не ослабила своего внимания к поездке Н. С. Хрущева в страны Юго-Восточной Азии.

«Вклад Советского Союза,— пишет газета «Наэзе»,— в экономическое развитие слаборазвитых стран возрос настолько, что он становится серьезным элементом дальнейшего их прогресса. Некоторые говорят о советском «наступлении». Да, экономическая и техническая помощь СССР странам, сбросившим колониальное иго,— это действительно наступление, но против отсталости, которую разбивались усилия слаборазвитых стран, пытавшихся выйти из положения крайней нищеты».



Лондон. Демонстрация протеста против производства ядерного оружия.

Демонстранты несут плакаты «Авглия не нужны водородные бомбы», «Ядерное оружие угрожает будущему ваших детей». Фото агентства Кейстон.

Огромный интерес в Англии

ЛОНДОН. На протяжении последних недель английская печать регулярно информировала читателей о ходе дружественного визита Н. С. Хрущева в Индию, Бирму, Индонезию, Афганистан.

Для подавляющего большинства англичан сегодня уже ясно, что поездка явилась крупным вкладом в дело дальнейшего развития дружественных отношений Советского Союза с народами азиатских стран, в дело создания международного климата, способствующего положительному решению крупнейших проблем нашего времени. Не случайно английские воскресные газеты, освещая выступление Н. С. Хрущева во Дворце спорта стадиона имени В. И. Ленина, подчеркивают заявление главы Советского правительства о растущей дружбе между советским народом и народами азиатского континента.

Особое внимание английская печать уделяла программе экономической помощи Советского Союза слаборазвитым странам.

«На протяжении всей поездки,— пишет «Обсервер»,— Хрущев подчеркивал эгоистическую природу помощи, оказываемой колониалистами в противоположность желанию России помочь слаборазвитым и не связанным военными союзами странам ради их собственного блага».

Все газеты приводят слова Н. С. Хрущева, выразившего надежду, что западные партнеры Советского Союза по переговорам не будут создавать новых трудностей на пути к обеспечению успеха встречи. «Рейнольдс ньюс» пишет в редакционной статье:

«Мы не можем не подозревать, что где-то в Европе и в Америке действует сейчас группа влиятельных людей, ставящих своей целью предотвратить успех предстоящего совещания глав правительств». Англия, говорит газета, «должна твердо и публично выступить против всяких провокаций накануне встречи на высшем уровне».

Беседы на естественно-научные темы Возможно ли путешествие во времени?

Один из героев известного английского писателя Герберта Уэллса совершает необыкновенное путешествие в прошлое и будущее нашей планеты с помощью изобретенной им «машины времени». Он встречается с нашими предками и потомками и после удивительных приключений благополучно возвращается назад.

В наш век бурного развития науки и техники многое из того, что в свое время описывалось в научно-фантастических романах, стало действительностью. Оущест в и л и с и некоторые фантастические предположения, принадлежащие перу Уэллса. Однако построить «машину времени», которая позволяла бы проникать в прошлое и будущее, а затем возвращаться

обратно в современность, увы, невозможно. И тем не менее один способ путешествия во времени все же существует: он связан с полетами в мировое пространство.

В повседневной жизни мы пользуемся одними и теми же единицами времени. В какой бы точке Земли мы ни находились, продолжительность одного часа всегда одинакова: в Москве и Новосибирске, в Берлине и Буэнос-Айресе, в Пекине и Нью-Йорке. Наши часы могут «отставать», «спешить» и даже останавливаться, но само время течет всегда одинаково: и в мчащемся автомобиле, и в подводной лодке, и в поезде, и в самолете. Однако развитие науки показало, что этот закон фи-

зики справедлив только при определенных условиях.

В начале XX столетия знаменитый физик Альберт Эйнштейн разработал теорию относительности. Исследования Эйнштейна и других ученых показали, что при больших скоростях, сравнимых со скоростью света, многие физические процессы протекают иначе, чем в обычных условиях. В частности, в любой движущейся системе, например, в космической ракете, время течет медленнее, чем в той системе, мимо которой она проносится, например, на Земле.

Выяснилось также, что подобное отставание будет тем значительнее, чем больше скорость движения. Строго говоря, и в движущемся автомобиле, и в вагоне поезда, и в кабине летящего самолета часы идут несколько медленнее, чем часы, неподвижно укрепленные на Земле. Но мы этого не замечаем: слишком малая скорость движения этих

видов транспорта в сравнении со скоростью света.

Если установить часы даже на искусственном спутнике Земли, скорость которого составляет около 30 тыс. км в час, то и в этом случае отставание часов будет весьма незначительным. Только при огромных скоростях, приближающихся к скорости света, замедление времени может оказаться достаточно ощутимым. И если бы удалось построить ракету, способную двигаться со скоростью света, то для ее пассажиров и время, и все физические и биологические процессы протекали бы во много раз медленнее, чем для людей, оставшихся на Земле.

Так, при движении со скоростью 255 тысяч километров в секунду, за то время, в течение которого часы, установленные в ракете, отсчитают 12 месяцев, на Земле время пройдет вдвое больше. При скорости же, равной 299,990

км в секунду, выигрыш во времени достигнет сказочной величины: постарев только на один год за время путешествия, пассажир такой ракеты, возвратившись на Землю, обнаружил бы, что за период его отсутствия здесь пробежало бы... 375 лет. Чем меньше будет отличаться скорость движения ракеты от скорости света, тем больше окажется выигрыш во времени. Он может достигнуть даже нескольких тысяч лет.

Таковы неопровержимые выводы современной теоретической физики. Они проверены целым рядом сложных и широких экспериментов и широко используются на практике. На их основе ведется расчет и конструирование всевозможных установок атомной физики и, в частности, гигантских ускорителей ядерных частиц. Если бы теория относительности была неверна, все эти устройства просто не работали бы

(Окончание на 4 стр.)

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Обращение пенсионеров поселка Пижмы ко всем пенсионерам района

Дорогие товарищи!

Декабрьский пленум ЦК КПСС наметил практические мероприятия, направленные на трудовой подъем сельского хозяйства и, в частности, на резкое увеличение производства продуктов животноводства с тем расчетом, чтобы в ближайшие годы догнать и превзойти Соединенные Штаты Америки по производству их, и особенно мяса, на душу населения.

Трудящиеся нашей страны с небывалым энтузиазмом восприняли эти величественные решения. Расстел и ширится социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение намеченных партий и правительством планов. Трудящиеся нашего района взяли обязательство произвести и продать государству три плана мяса, или 3000 тонн, а также 3200 тонн молока, 1 млн. штук яиц и 150 цн. шерсти.

Это нелегкая задача, и чтобы ее выполнить, от нас потребуется максимум усилий, знаний и мастерства. Дорогие друзья! Партия и правительство делают все для того, чтобы мы, погрудившись для своего народа, могли спокойно отдыхать. Мы знаем, что наша старость обеспечена. Но у нас еще имеется достаточ-

но сил для того, чтобы в меру своих способностей помочь району в выполнении его высоких обязательств, участвовать в общественно-полезном труде. Исходя из этого, мы, пенсионеры поселка Пижмы, решили:

1. Всех телят, народившихся от коров, имеющих в личных хозяйствах, продать колхозам для пополнения ферм.

Некоторые из нас, как т.т. Пелевин Н. М., Баретников В. Г., Кузьминых Е. Н., Смирнов Н. П., уже продали своих телят колхозу «Герой труда».

2. Выращивать кур, гусей, кроликов и поросят.

3. Продать государству от своих личных коров по 120 кг молока.

4. Развернуть массовую агитационную работу среди населения по выполнению социалистических обязательств.

5. Помогать своим личным трудом ближайшим колхозам — «Герой труда» и «Красное знамя».

Мы призываем всех пенсионеров района последовать нашему примеру.

Обращение обучено и принято единогласно общим собранием пенсионеров поселка Пижмы 3 марта 1960 года.

Сноро тираж

19 марта... Считанные дни остаются до тиража выигрышей по билетам первого выкупа денежно-вещевой лотереи 1960 года, который состоится в г. Кемерово. В последние дни значительно увеличилось ко-

личество желающих принять участие в тираже выигрышей. Население района купило уже более 8000 лотерейных билетов. Продажа билетов продолжается.

Н. Целищев.

Возможно ли путешествие во времени?

(Окончание. Начало на 3-ей стр.)

Современная наука имеет прямые доказательства того, что течение времени действительно зависит от скорости движения. В частности, это подтверждается наблюдениями за движением «мезонов» — частиц космического излучения.

А это значит, что перед человеком открывается заманчивая перспектива путешествия не только в пространстве, но и во времени. Использование эффекта сокращения времени позволит людям пересечь необозримые космические пространства и совершить полеты к звездам. Но ввиду того, что ракета движется относительно Земли равномерно и прямолинейно, ее с полным правом можно считать неподвижной, а Землю, наоборот,

удаляющейся от ракеты в противоположную сторону. В таком случае все рассуждения могут быть проведены в обратном порядке, что неизбежно приведет нас к выводу: время течет медленнее не в движущейся ракете, а на Земле. Это странно, на первый взгляд, положение известно под названием «парадокса времени».

Где же в действительности медленнее течет время: в ракете или на Земле? Чтобы ответить на этот вопрос, следует вспомнить, что ракета не может все время двигаться с постоянной скоростью, равномерно и прямолинейно. Она должна сначала развить необходимую скорость, при повороте же в обратный путь сперва погасить ее, а затем вновь набрать. Значит, замедление

Склады расположены не на месте

У нас, на улице 1-ой Базарной, находится склад, принадлежащий «Заготконторе» райпотребсоюза. На этих складах заготавливаются шкура, шерсть и прочее кожсырье. По нашему мнению, склады эти расположены не на месте. Ведь они находятся в самом центре села, недалеко от продовольственных магазинов. Летом здесь полным полно мух, так как около складов постоянно гниют всякие отбросы.

Эти свалки становятся источниками заразы, а ведь совсем рядом с ними — детсад Колодец, который находится во дворе недалеко от этих складов, зарызанен.

Не пора ли правлению райпотребсоюза подыскать для этих складов более подходящее место?

Группа жителей.

Пусть поют они только там

В Кувербе и в некоторых других деревнях района еще распространено самогоноварение. Надо применять к самогонщикам строгие меры.

(Из писем сельских).



«Бывали дни веселья...»

Воины возвращаются к мирному труду

Те, кто был в армии, конечно, знают, что она является подлинной школой воспитания. За период службы человек получает такую крепкую закалку, что ему не страшны любые трудности, он всегда готов на подвиг во имя Родины. Не случайно уволенные в запас воины показывают образцы трудового героизма. Имена бывших воинов Николая Мамаля, Ярослава Чижика, Ивана Малышенко гремит на всю страну.

В нашем районе также немало бывших воинов, которые честно и добросовестно трудятся в народном хозяйстве и которыми мы можем гордиться. Так, например, Минин Виктор Сергеевич работает столяром в Пижемском леспромхозе, производственные задания выполняет на 175—180 процентов, активно участвует в общественной жизни леспромхоза, в настоящее время заочно учится в Ленинградском лесотехническом институте. Воронцов Валентин Тимофеевич работает трактористом в Пижемском леспромхозе, производственные задания выполняет на 120—

130 процентов. Вышвец Иван Аркадьевич, Овчинников Александр Павлович и Токтаров Виталий Семенович по окончании срока службы возвратились в свой колхоз, где с большим желанием взялись за работу. Аплатов Юрий Николаевич и Иванов Александр Ильич по увольнении из армии окончили курсы трактористов и сейчас трудятся по своей специальности в колхозе имени Кирова.

В скором времени в соответствии с «Законом о новом сокращении Вооруженных Сил СССР» к нам в район придет значительное количество уволенных в запас офицеров, сержантов и солдат.

Перед первичными партийными организациями, сельскими Советами, руководителями предприятий и председателями колхозов стоит почетная задача: подготовить достойную встречу демобилизованным воинам, сделать так, чтобы они как можно скорее могли заняться мирным созидательным трудом.

И. Янин.

Жду девятый месяц

Еще в июле прошлого года купил я в магазине № 4 Октябрьского сельпо радиоприемник. Питания к нему не было.

«Ничего, ничего, — успокоил меня продавец, — сейчас нет, так после будет. Вот председатель сельпо В. В. Золотарев пообещал на днях, что питание к приемникам скоро поступит. Им подана заявка на 100 комплектов...»

Стал и ждать. И вот жду уже 9-й месяц и не знаю,

сколько еще придется ждать. Да, видимо, и сами работники сельпо не знают. Правда, за это время в нашем магазине появилось три раза по нескольку комплектов питания, но я узнавал об этом только на другой день, когда их уже не было.

А абонентную плату за приемник приходится платить регулярно, невзирая на то, действует он или не действует...

А. Кожинев.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию поступило письмо, вследствие чего был сорван междугородний телефонный разговор.

Как сообщила председатель Пижемского поселкового Совета т. Ломаккина, факты, изложенные в письме, соответствуют действительности. Совет принял решение по устраниванию существующего положения и на днях выделил охотников для вылавливания и уничтожения собак.

«Добрый дядя и несостоявшийся разговор»

Под таким заголовком в 21 номере нашей газеты была опубликована корреспонденция А. Вострилова, в которой говорилось о недостаточной ответственности мера наказания, примененной начальником Омшанского отделения связи т. Махневым к телефонистке Махневой, оставившей в рабочее время свой

пост, вследствие чего был сорван междугородний телефонный разговор.

Как сообщил начальник районной конторы связи А. Мауров, факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились. Приказом по конторе связи от 25 февраля с. г. телефонистке Махневой объявлен выговор.

Редактор Н. БАКУЕВ.

В марте 1960 года производится набор рабочих в трест «Стройгаз» гор. Барнаула, Алтайского совнархоза.

В апреле будет производиться набор рабочих на рыбную путину в трест «Дальпромкадры» Камчатской области.

Обращаться по адресу: село Тоншаево, Тоншаевский с/совет, 2-ой этаж. Оргнабор.